
 
 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO DA MESA SETORIAL DO INSTITUTO DE PESOS E MEDIDAS DE FORTALEZA- 

IPEM 

 

Data: 21/06/2021 

Local: Google Meet 

Horário: de 10h as 11h 

 

Presentes:  

Bancada de Governo (Titulares): Davi de Moura Leite Castelar e José Lobo Filho 

Bancada de Governo (Suplentes): Andrea Oliveira de Castro, José William de Melo Filho e José 

Evandro de Góes Batista Júnior (SCSP) 

Bancada de Servidores (Titulares): Acelino Joaquim dos Santos, Antônio Luiz Pereira Franco e 

Walmir Rui Costa Veloso  

Bancada de Servidores (Suplente): Waldinar Batista de Morais  

Demais Participantes: Antonia Nascelia Silva (SINDIFORT) e Lucyanna Martins Leite Lúcio 

 

PAUTA 

Apresentação dos membros e reexposição dos assuntos discutidos nas reuniões anteriores. 

 

ATA DA REUNIÃO 

O Coordenador da Bancada de Governo Davi Castelar deu as boas-vindas aos presentes, 

colocando-se à disposição para escutar as demandas trazidas pelos servidores e dar 

continuidade ao tratamento das reivindicações discutidas em reuniões anteriores. 

A Sra. Nascelia Silva abordou a questão da necessidade de realização de concurso público, e o 

Sr. Acelino dos Santos concordou com a relevância do tema. 

 O Sr. José Lobo Filho tratou da questão de melhorias para o Instituo de Pesos e Medidas (IPEM) 

e para os servidores, diante da atual situação financeira do órgão nos últimos anos. O cenário é 

delicado, mas esperançoso. 

O Sr. Antônio Luiz ressaltou que as pessoas envolvidas na luta por melhorias para o órgão se 

empenhem para obter resultados efetivos, visto que, nos anos anteriores, nada de concreto foi 

apresentado, apenas discussões a respeito das reivindicações.   



 
O Sr. Davi Castelar compartilhou do mesmo posicionamento do Sr. Antônio Luiz quanto aos 

resultados oriundos da Mesa Setorial a respeito das reivindicações, porém sem retorno concreto 

para os servidores. O coordenador esclareceu que as reivindicações dos servidores esbarram 

nas questões financeiras, justificando que o IPEM atravessa um momento de dificuldades nessa 

área. O Instituto Nacional de Metrologia, Qualidade e Tecnologia (INMETRO) tem sido bastante 

rigoroso quanto à questão dos repasses para o órgão, ocorrendo, assim, um contingenciamento 

dos valores e, consequentemente, uma queda brusca das receitas, mas sabe-se que está sendo 

feito um trabalho de tentativa para reverter essa situação. O Sr. Davi Castelar informou, ainda, 

que o Sr. João Marcelo Ferreira Facundo, superintendente do IPEM, tem dialogado 

constantemente com o INMETRO com o objetivo de obter melhoria de repasses para o órgão e 

sinalizou que, em breve, o referido superintendente dialogará com o presidente do INMETRO 

para tratar não apenas de questões financeiras, mas também de outros assuntos pertinentes. 

O Sr. Acelino dos Santos pontuou que existem disparidades salariais na categoria, havendo 

servidores com isonomia, beneficiados com o Plano Bresser e com gratificação, enquanto que 

muitos não foram contemplados com esse tipo de benefício, manifestando-se a favor de uma 

correção para diminuir essa questão, de modo que os servidores menos favorecidos venham a 

ter tratamento igualitário em relação aos demais. O referido servidor questionou o coordenador 

da Bancada acerca da possibilidade de revisão do Plano de Cargos, Carreiras e Salários (PCCS) da 

categoria, pois argumentou que essa questão é relevante.  

O coordenador, então, respondeu que existe uma possibilidade de retomada das negociações 

no que se refere à reestruturação do órgão, repassando a todos que soube de uma tentativa de 

inclusão do IPEM em uma reestruturação que envolveria todos os órgãos da Prefeitura de 

Fortaleza, porém este foi o único que não foi contemplado. O Sr. Acelino dos Santos rebateu, 

afirmando que a reestruturação proposta não contemplaria todos os servidores, mas apenas os 

comissionados, excluindo-se os servidores de carreira. 

A Sra. Nascelia Silva, representante do SINDIFORT, acompanhou a reunião, trazendo temas 

importantes para serem debatidos pelos servidores. Em relação à reestruturação do IPEM, 

solicitou mais esclarecimentos para uma melhor compreensão. Até o presente momento, 

afirmou não ter conhecimento sobre a reestruturação do PCCS. Na ocasião, a representante 

contextualizou acerca da importância de se repor a inflação (4,52%) e enfatizou que todos 

devem agir em busca de melhorias.  

O Sr. Evandro Batista (SCPS) perguntou sobre a minuta do Plano de Cargos, Carreiras e Salários 

(PCCS) dos servidores, pois afirmou que só tomou conhecimento, levantando, desse modo, 

alguns questionamentos, como elaboração e andamento. Os servidores pontuaram que essa é 

uma discussão colocada em pauta desde 2019, mas que até o momento não obtiveram resposta, 

sendo esse um dos fatores que causou descrédito na luta pelas reinvindicações. 

O Sr. José Lobo Filho afirmou que o valor da simbologia do cargo está defasado em relação aos 

mesmos cargos de outros órgãos da Prefeitura de Fortaleza. Foi feita uma proposta de 

reestruturação dos cargos do IPEM, a qual foi encaminhada para análise, porém sem êxito.  

O coordenador encerrou a reunião comprometendo-se a levantar informações acerca dos 

assuntos levantados, de modo a apresentar, na próxima reunião, uma resposta às questões 

abordadas. 



 
 

 

Encaminhamentos: 

Diante do que foi exposto, decidiu-se marcar uma reunião extraordinária antes da segunda 

reunião, agendada para o dia 16 de agosto de 2021. 

Para a próxima reunião, ficou decidido:   

✓ Retomar a discussão sobre o PCCS, contemplando toda a categoria, com ênfase na 

equiparação salarial dos servidores, bem como melhorias. 

✓ Realizar um estudo de impacto financeiro para a implantação de melhorias no 

vencimento-base para gerar outra matriz salarial, por meio de um levantamento do 

número de servidores. 

✓ Dar ênfase à reposição da inflação (percentual de 4,52%). 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


